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HEHLEIli HITLERHEZ utazott,
Runciman Henessel tárgyal

Runciman lord csütörtökön dél­
előtt látogatást tett Benes köztár­
sasági elnöknél. Runciman és Be­
nes megbeszélése több mint más 
fél óráig tartott.

Csütörtökön délután megbeszé­
lésre ült össze a szudétanémet 
párt politikai bizottsága. Henlein 
Konrád csütörtökön elutazott 
Berchtesgadenbe, ahol látogatást 
tesz Hitler kancellárnál.

A Lidove Noviny a következő­
képen írja le, milyen felkészült­
ségre van szüksége Csehszlovákia 
lakosságának a mai időkben :

A csehszlovák polgárnak egy

időre a wildwesti telepesek szoká 
sait kell felvennie. Fegyvert kell 
átvetnie a vállán, ha szántani 
megy és revolvert kell a tányérja 
mellé helyeznie, ba ebédel. Ha 
esetleg holnap a határra kell men­
nie, ez ne sodorja ki nyugalmá­
ból a csehszlovák polgárt.

A körülmények arra kényszerí­
tenek bennünket, hogy állandóan 
katonai készültségben éljünk.

A lap ezután összehasonlítást 
tesz a különböző államok hadse­
regei között és igy végzi cikkét :

A játékot, amelyet megkezdtünk 
végig kell játszanunk akkor is,

ha felerészben a háború szekéré 
nek kerekei között maradunk,

Ezzel a harcias cikkel szemben, 
a szudétanémet Die Zeit teljesen 
indokolatlannak tartja a mai hely­
zetnek az 1914, évi helyzettel va­
ló összehasonlítását. A cikk hang 
súlyozza hogy a szudétanémetek 
nem hatalmi előnyökért küzdenek 
és éppen ezért nincs szükségük 
erőszakos megoldásokra. A szudé­
tanémetek jogaikat követelik, és 
jogaikért törvényes eszközökkel 
küzdenek. Tudják, hogy igy is 
célt érnek mert a jog és igazság 
végül is győzelmet arat.

Rendőrségi hírek
Az utóbbi időben ismét eszapo­

rodott Debrecenben az ugyneve- 
vezett „horgászó* lopás. Tegnap 
este 10 óra tájban a Miklós ucca 
25 szám alatt Berko vits Szeréna 
lakásának nyitott ablakán át nyúlt 
be eddig még ismeretlen egyén s 
az ablak közelében levő párnát 
kilopta. — A károsult csak ké­
sőbb fedezte fel a lopást. Felje­
lentésére a rendőrség a nyomozást 
megindította.

Másik Anna Kígyó ucca 37 
szám alatti lakosnak lakására ma 
délelőtt bement egy besurranó 
tolvaj és ellopott egy szürke női 
tavaszi kabátot, egy női ruhát és 
kisebb pénzösszeget. A károsult 
feljelentést tett a rendőrségen ahol 
a nyomozást megindították.
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Elítéltek eg? betörőt
T. Nagy Sándor napszámos, aki 

már 11 alkalommal volt büntetve, 
s a legutolsó büntetését.ez év má­
jus 6-án töltötte ki, ma délelőtt 
ismét a debreceni törvényszék elé 
került lopás bűntettével vádoltan,

Az ügyészség azért emelt elle­
ne vádat, mert junius 26-án Huj- 
duhadházon az egyik ottani szabó 
mester üzletébe éjjel betört, az 
ablakot feszitette ki a helyéből, 
s igy jutott be, az üzletben aztán 
magához vett két méter bélést és 
egy ollót. Később pedig a község 
határából lopott el három mázsa 
szénát és eladta.

A mai tárgyaláson a vádlott be 
ismerte a lopásokat, azzal védeke­
zett, hogy beteg volt, nem tudott 
dolgozni szeretett volna megnő­
sülni, mert akkor munkát is ka­
pott volna. Nem volt jó ruhája és 
ezt akart szerezni a szabómühely- 
ból a sötétben azonban a bélést 
vette magához. A szénát is csak 
azért lopta el, hogy az árából jó 
ruhát vegyen, másnap azonban a 
csendőrök letartóztatták

A bizonyítási eljárás befejezése 
után a törvényszék megállapította 
bűnösségét és figyelembe véve az 
enyhítő körülményeket egy évi 
börtönre Ítélték. Az ítélet jogerős.

következtében Tokióban több mint 
h0.000 házat öntött el az ár. A 
vasúti forgalom mégindulására 
egyelőre nincs remény, mert a fel­
hőszakadás a pályát nagyrészt 
hasznavehetetlenné tette.

A nagy vihar következtében le­
szakadt horgonyáról a Jokoháma 
kikötőjében tartózkodó 1500 tonnás 
angol Chitral gőzös. A gőzös ösz- 
sz eütközött egy japán teherhajó- 
val. Mindkét hajó komolyan meg­
rongálódott. A Miszaki félszigeten 
levő Jokuszuka közelében zátony­
ra futott egy nagy gőzös, amely­
nek személyzetét még nem sike­
rült megmenteni,

A Tokió és Kobe közötti vona­
lon Kozu közelében az áradás tel­

jesen elpusztította a vasúti pálya­
testet.

A vihar rizsföldeken beláthatat­
lan károkat okozott. A forgószél 
4 óra 30 perc tájban érte el leg­
nagyobb hevességét és északnyu­
gati irányban vonult tovább. Ja­
pán felett — mint a lapok jelen­
tik, — harminchat év óta nem 
dühöngött ilyen hatalmas vihar,

Legújabb jelentések szerint a 
Tokióban és környékén pusztító 
tájfunnak 34 halálos áldozata van. 
Harminc ember megsebesült, 13 
embert még nem találnak. Nógy- 
ezerötszáz ház teljesen vagy rész­
ben elpusztult, mig 3200 ház viz 
alatt áll,
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Borzalmas csapások
pusztítanak Japánban

Jokohama, Tokió és a két vá­
ros környéke felett csütörtökön 
reggel 2 óra tájban hatalmas ör 
vényes forgószél vonult el. A táj­
funt felhőszakadás követte.

Á forgószél száz és száz házat 
súlyosan megrongált és igen nagy 
a beomlott kisebb házak száma.

A lakoság rémülten menekült a 
szabad terekre és uccákra. A vihar 
következtében beállott áramszol­
gáltatási zavarok még csak fokoz­
ták a pánikszerű hangulatot.

A viharnak több halálos áldó- 
zfttft van.

A vihar következtében megsza­
kadt a vasúti forgalom és ma 
reggel egyetlen vonat sem futott 
£e a tokiói pályaudvarra-

Most érkeztek Japánból újabb 
részletek az örvénylő viharról és 
az ennek nyomán beállott felhő­
szakadásról. A vihar ereje fákat 
csavart ki tövestöl ős a házak tö 
megeit döntötte romba. Igen sok 
helyen eltépte a vihar az áramve­
zetékeket, ugyogy egész Yoko­
hama városa sötétségbe borult. 
A yokohamai kikötőt végigsöprő 
szökőár súlyos károkat okozott a 
raktárakban is.

Az anyagi kárt egyelőre két és 
félmillió fontra becsülik. A hatal­
mas vihar és felhőszakadás az 
1923 évi földrengésszerencsétlen- 
sóg 15-ik évfordulóján pusztitott.

Újabb jelentések szerint a táj­
fun nyomán beálló felhőszakadás

Senki sem fogadta a kolozsvári repSlőtérre 
érkező fínübcrghct

Lindbergh ezredes feleségével 
megérkezett a kolozsvári repülő­
térre. A repülőgép a repülőtér 
másik oldalán szállott le, mert 
az egyik oldalon a kisántánt re­
pülésen résztvevő 40 repülőgép 
szállott le. Ennek tulajdonítható, 
hogy Lindbergh megérkezését 
úgyszólván senki sem vette észre 
és senki sem fogadta a világhírű 
repülőt.

A repülőtér soffőre vette észre a 
gépet, odasietett, lesegitette Lind 
berghéket a gépről és bevezette 
őket a váróterembe, majd értesí­
tette a repülőtér parancsnokát az 
eseményről. Liudberghék ezután 
gépkocsin behajtattak a városba 
és dr. Ilatiogan Gyula egyetemi 
tanárnál szálltak meg.Liadberghék 
Hatiegannál töltötték az éjszakát

és csütörtök reggel továbbrepültek 
Prágában.
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A mai húzás 
főbb eredményei

A 40. m. kir. állami osztálysors­
játék mai húzásán a következő 
számú sorsjegyek nyertek : ’
10.000 P-t nyert a 29.888
5 000 „ „ „ 85204
3.000 „ „ „ 13223, 56319.
2.000 „ „ „ 51282
1.000 „ „ „ 7295, 35004,

54832, 63642,
65306

számú sorsjegyek
A közölt számok helyességéért 

felelősséget nem vállalunk,
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Boris Lulpár király, aki mint 
apósának, az olasz kinMyrak a 
vendége, most Olaszországba tar­
tózkodik, szerdán látogatást tett 
Mussolini miniszterelnöknél.

•
Seeptember elején nemzetközi 

vasutéi lekezlet ül össze Kaunasz- 
ban Az értekezlet, amelyen Len­
gyelország, Németország és Lit­
vánia képviselői vesznek részt, 
a három ország vasúti forgalmá­
nak javításáról fognak tárgyalni,
00000000000<XX><XX>000000000

— A vidéknek is kellemes 
szórakozóhelye a nagyerdői 

strandfürdő.
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Berlinben a birodalom fővá­
rosában csütörtökön és pénteken 
légvédelmi gyakorlatok vannak. 
A gyakorlatok célja, hogy a biro­
dalmi főváros egyes részeiben meg­
állapítsák a légvédelmi felkészült­
ség mértékét.

*

A román elemek elhelyezkedé­
sét felülvizsgáló bizottság 188 cé­
get sújtott pénzbüntetéssel, és 
a MFTR romániai kirendeltségét, 
mert nem foglalkoztatott románo­
kat a törvény által előirt szám 
ban. Á megbüntetett cégek nevet 
a hivatalos közlönyben is közzé­
tették. *

A délnyugatindiai Trivan- 
drumból jelenük, hogy Neyatiu- 
karában csütörtökön a rendőrség 
sortüzet adott egy összeverődött 
tömegre, amely az angol kormány­
zat intézkedései ellen tiltakozott, 
Az eddigi értesülések szerint öt 
ember meghalt, öt megsebesült.

*
Párizsban a kenyérár emelke­

dése nagyobb lesz. mint eredetileg 
várták, A kenyér húsz centimeval 
emelkedik.

*

Az északfranciaországi tex­
tilipari munkások elhatározták, 
hogy hí szeptembeiS ig nem kap­
nak 12 százalékos béremelést, be- 
szünteik a munkát.

Lakbereodezési, háztartási csodák 
a n)egi)yiít búdap^Sti őszi vásárol)

Budapestről jelentik: Országon 
ünnepség köretében nyílt meg 
szeptember 1-én. csütörtöxön dói* 
előtt 11 órakor a, városligeti Ipar- 
csarnokban az Őszi Lakberende 
zési és Háztartási Vásár, A meg­
nyitón részt vett előkelőségek fő­
ként azt hangoztatták, hogy oz a 
vásár merőben elüt az eddigiektől 
és minden izében teljesen modern. 
Különösen az keltett nagy feltű­
nést, hogy nincs a lakberendezés­
nek és a háztartásnak olyan ága, 
amely ne jutott volna meglepő 
újításokhoz és uj találmányokhoz. 
Nagy feltűnést keltett a többi kö­
zött egy egyszerű mosófazék, amely 
minden gépi erő és minden ve- 
gyiszer nélkül tökéletesen mossa 
a tubát.

A rádió csoport valóságos szen­
záció, mert éppen ezen a vásáron 
kerültek először a közönség elé az 
év összes uj rádió mod díjéi. Vau­
nak különleges technikai csodák 
is : — egy Lizméieres torony aljá­
ban tiszta üvegből készült páncél 
szekrény. Üvege persze törhetet­
len és betörésmentos, zára pedig

egy beállítható számsorozat. Át­
látszó és igy látszik is benne a 
pénz. Aki a zárat fel tudja nyitni, 
az kiürítheti a szekrény tartalmát, 
természetesen a maga javára. 
Mondani sem kell, hogy óriási a 
siker.

A főző- és befőzési versenyek 
valóságos lázban tartja a látoga­
tókat. Az asztalteritési versenyen 
a legelőkelőbb éttermek úri csalá­
dok, neves színésznők vesznek 
részt. Nasry szenzáció ebben a kis 
csoportban egy 24 személyes la­
kodalmi asztal, — szinaranuyal 
terítve-

A vásár átütő sikere már az el­
ső nap hatalmas forgalmából és 
abból is megállapítható, hogy úgy 
a belföldről, mint a külföldről is 
óráról órára újabb jegyigénylesek 
érkeznek.

A fóláru utazást biztositó vásár- 
, igazolványokat, amelyekkel szep­

tember 12-ig lehet Budapestre 
utazni, az utolsó percig árusítják 
országszerte az összes menetjegy«- 
irodák és a vásár összes tb. kép­
viseletei.
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fiz iparigazolványok ügyében 
pótrendelet jelenik meg

Gazdasági körökben nagy ér­
deklődéssel fogadták a kormány 
legutóbb kiadott rendeletét, a 
mely átmenetileg felfüggeszti az 
iparigazolványok kiadását Már hó­
napokkal ezelőtt jeleztük e rendel­
kezés elkö vétkezését, hiszen az 
ipar egyes rétegei és szakmái már 
esztendők óta sürgetik az ipari 
numerus clausus behozatalát.

Rövidesen pótrendelet jelenik 
meg ebben az ügyben. Az ipar­
ügyi minisztériumban most folyik 
az adatgyűjtés és felülvizsgálat
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fi házasulandók megsegítése 
rövidesen megvalósul
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arról, mely ipari szakmák tulnó- 
pesek és melyek azok, ahol az 
átmeneti tilalmat további intéz­
kedésig fenn kell tartani.

Beavatottak közlése szerint 
a rövidesen megjelenő pótrendelet 
45 kézműipari szakmára felfüg­
geszti az átmeneti tilalmat, illetve 
annak intencióit az engedélyezési 
eljárás során érvényesíti. 28 ipari 
szakmában pedig az iparigazolvány 
kiadásának tilalma átmenetileg is 
fennmarad mindaddig, amig a 
kérdések itt is rendeződnek.

0 VÍGSZÍNHÁZ mozgo
■
0 A legizgalmasabb detektív film

ÜJlír. jYíoto 
5 nagy játszmája
■ (Halál a rlngben)
y Peter Lorre szenzációs alakítása

e A Kormányzó
0 németországi látogatása
K Előadások 5, 7, 9 órakor,

A szociális intézkedések köre rö­
videsen ismét nagyjelentőségű in­
tézmény létrehozásával bővül. Is­
meretes az a kormányprogram, 
amely a családvédelem fokozott 
kultiválását tűzte ki elsőrendű és 
sürgős feladatául. Ennek keretében 
merült fel az a terv, hogy a fiatal 
házasulandóknak megkönnyítik az 
egzisztencia és családi otthon meg­
teremtéséhez szükséges eszközök 
megszerzését.

Előkészületben van az a rend­
kívül érdekes terv, hogy vagy egy 
meglévő nagy szövetkezet, vagy 
pedig egy külön e célra alakítan­
dó szövetkezet bonyolítja majd le 
e nagyméretű elgondolás gazdasá­
gi vonatkozású részleteit.

A statisztikai adatok szerint é-

vente átlag 150.000 házasság tör" 
ténik közülük mintegy százezer 
házasodó számítható a vagyonta­
lan ós a nincstelenek közé. E'.ek 
a fiatal házasulók a társadalom 
legkülönbözőbb rétegekből kerül­
nek ki ós mindannyian súlyos gon­
dokkal küzdenek az egzisztencia 
és a családi otthon megteremtésé­
nél.

Most többek között az a terv 
merült fel, hogy az egyes külföldi 
országokban meghonosított rend­
szert a sajátos magyar viszonyok­
hoz alkalmazva, nálunk is beve­
zetik és pedig olyan formában, 
hogy a fiatal házasulók utalványt 
kapnak, melynek alapján pedig a 
tervbevett intézmény, illetve szö­
vetkezet minden szükséges ház­

tartási cikket a házasulók rendel- 
kezésóre bocsát Természetesen 
Magyarország elsőrendű fontossá­
ga van annak a követelménynek, 
hogy a vidéki lakosság számára 
szükséges kellékek a kisgazdaság, 
a kisipar megtoremtése’is lehetővé 
váljék, tehát ez az intézmény az e 
célra szükséges felszereléseket is a 
házasulók rendelkezésére tudja 
bocsátani,

Az Egészségpolitikai Társaság 
országos érdeklődést keltő akciói 
között szerepel — mint ismeretes 
— a 400 pengős házassági köl­
csön is, tehát kézenfekvőnek lát­
szik, hogy az uj elgondolás ugyan 
csak az EPOL eddigi tervei alap- 
ján valósuljon meg. Németország­
ban 1000—3000 márkáig terjedő 
házassági kölcsönöket. Olaszor­
szágban 3000 lírát, Franciaország­
ban pedig 3000 frankot juttatnak 
a fiatal családi otthont ós egzisz- 
tenciát teremtő házaspároknak. —

Magyarországon a 400 pengős 
házassági kölcsön körülbelül meg­
felel ezeknek az összegeknek, te­
hát valószínű, hogy a nálunk be­
vezetendő rendszer ugyancsak 400 
pengőtől 1000 pengőig terjedő ösz- 
szeget juttat majd a házasulók 
céljaira. Négyszáz pengős átlagot 
tekintetbe véve, ez 400 milliót je­
lent majd évente, tehát hatalmas 
összeg kerül a gazdasági életbe, 
ami az ipar és kereskedelem szá­
mára nagy lehetőséget jelent.

Természetesen ez az érdekes 
terv még sok vonatkozásban meg­
vitatásra kerül. Nem kétséges, 
hogy országos érdeklődés nyilvá­
nul meg a nagyjelentőségű terv 
iránt, melynek mielőbbi megvaló­
sulása szociális ós gazdasági szem­
pontból egyaránt kívánatos.
■ ososososososcasaBC

öngyilkosság
Átokházán Börcsök Ignác 2G 

éves kisgazda, aki nyolcholdas 
városi bérföldön gazdálkodik,nem­
régiben megbetegedett. Orvoshoz 
ment és itt megtudta, hogy be 
tegségét már nem lehet gyógyítani 
Emiatt az utóbbi időben busko 
mórrá lett, Böresók az elmúlt éj 
szaka felakasztotta magát a félszer 
egyik gerendájára. t

Mire rátaláltak már > halót 
volt.

Titóv!

Szombaton—vasárnap :
Glen Morris c's Eleanor Holm 

főszereplésével
Tarzan bosszúja

Ezenkívül :
Richard Tal madere főszereplésével:

A titokzatos ékszer
Előadások

szombaton ; 5. 7, 9 órakor, 
vasárnap : 3, 5. 7 és 9 órakor

jülég csak egy nap és itt a hatalmassá fejlődött j
Szombaton öéielöit 10 tűkor nyílja meg Bornemisza miniszter
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Folytatódnak az orosz­
japán tárgyalások

Több kü'.ftldi megfigyelő, aki a 
Jangce folyó déli partján lévő k,v 
harctereken járt, megerősíti, hogy 
a japán csapatok a Zsuicsang, Sa- 
ho és Szingce környékén lefolyt 
harcokban mérgező gázokat alkal­
maztak. Ezt tudvalevőleg japán 
részről a legutóbb cáfolták. A ja­
pán nagykövet szerdán tanácsko­
zást folytatott Litvinov külügyi 
népbiztossal.

Még nem sikerült teljes meg­
egyezést elérni azoknak az okmá-
MOIOIOK

I nyokuak kérdésében, amelyek alap­
ián a Khagan-tó vidékén a határt 

* megállapítják, de — mint mond­
ják — a megbeszélések bóküló- 
keny szellemben folynak,

Moszkvába semmiféle olyan hir 
nem érkezett, amely hitelt érdem­
lően megerősítené azokat a kül­
földön elterjedt híreszteléseket, 
amelyek szerint Blücher táborna­
gyot elmozdították a távolkeleti 
hadsereg vezetésétől.
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Egymást követik 
a merényletek Palesztinában

Az ottani városban szerdán rá­
lőttek az egyik közeli falu arab 
polgármesterére. Az arab súlyosan 
megsebesült

Jaffában az egyik orvos váró­
szobájában agyonlőve találták meg 
az arabok egyik vezető emberét. 
Az agyonlőtt arab ellen nemrégi­
ben már merényletet követtek el, 
meg is sebesült és csak ma bo- 
csájtották el a kórházból,

A mandátumos kormány Kdaldy 
Musztafát, a paleszinaí legfelsőbb 
bíróság arab tagját kinevezte Je 
ruzsálem főpolgármesterévé.

A helyzet egész Palesztiniában 
igen feszült. Lidda közelében a- 
gyonlőttek egy zsidó rendőrt. A 
kormány a gyújtogatások és rom­
bolások miatt a községek egész 
sorára súlyos bírságot rótt ki.

Ismeretlen tettesek legutóbb fel­
gyújtották a palesztina—egyiptomi

határon a jeruzsálem—kairói vo­
nalon fekvő Chan Junis pályaud­
varát. Az egyiptomi kormány meg 
akarja akadályozni az egyetemi 
felségjog alatt álló terület újabb 
megsértését és ezért a hadügymi­
nisztérium egy zászlóalj katona­
ságot vezényelt Rafagh határállo­
másra.

A haifai haditörvényszék halál­
ra Ítélt egy arabot, akinél fegy­
vert és lőszert találtak.

Palesztinában az elmúlt hónap­
ban 185 arabot, 39 zsidót, 15 an­
gol katonát, 2 angol rendőrt, egy 
magasállásu tisztviselőt és 6 ár­
tatlan járókelőt öltek meg. Meg­
sebesült 151 arab, 119 zsidó, 25 
angol katona, 4 angol rendőr és 
még két ember. A megsebesült 
arabok közül időközben 8, a zsi- 
közül 9 meghalt.

Eltemették 
Karinthy Frigyest

Osztatlan részvét mellett kisér­
ték utolsó útjára Karinthy Fri­
gyest a kerepesi-uti temető ha­
lottas házában. A koszorúkkal s 
virágokkal elboritntt ravatalon he 
lyezték el Karinthy Frigyes fekete 
érckoporsóját. 4 órakor hangzott 
fel az Operaház tagjaiból alakult 
kórus gyászéneke majd annak be 
fejezése után Kemény Lajos evan
3IOIOIOIOIOIOIOIOI

Borzalmas robbanások 
a spanyol aknamezőkön

A szerdai köztársasági hadija 
lentés szerint a köztársaságiák az 
estramadurai harctéren Cabezuola 
szakaszán hat aknát robbantottak 
fel a nemzeti állások alatt és ez­
zel nagy veszteségeket okoztak az 
ellenségnek. A madridi harctéren 
Cuesta de Perziadesnél visszaver-

nagy veszteségeket okoztak a me 
nekülő köztársaságiaknak.

Nemzeti repülők kedden bom­
bázták Alicante és Valencia kikö­
tőjét. Az estramadurai harctéren 
szerdán légiharcokban öt éllensó- 
ges repülőgépet lőttek le a nem­
zetiek.

Hivatalos közlés szerint a nem­
zeti Spanyolországnak 310.113 ha­
difogoly elhelyezéséről és ellátá­
sáról kell gondoskodnia A foglyok

közül 3416 ot különböző bűncse­
lekmények miatt ítéltek el.

A spanyol köztársasági kormány 
—■ mint a Daily Telegraph jelen­
ti — diplomáciai lépést tett Lon­
donban, Párizsban és több más 
európai fővárosban és azt indítvá­
nyozta, hogy a köztársasági spa- 
npolországba irányuló hadiszállit- 
mányok számára nyissák meg a 
pireneusi francia határt.

gélikus főesperes kezdte cl a te­
metési szertartást. Az egyházi szer­
tartás után Pünkösdi Andor a 
magyar újságíró egyesület orszá 
gos újságírói intézménye nevében, 
az irók gazdasági egyesülete ne­
vében Szegedi István, végül pedig 
az Estlapok nevében Móricz Zsig- 
mond vett búcsút Karinthy Fri­
gyestől,
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tók a nemzetiek támadását. — Az 
estramadurai harctéren két nem­
zeti repülőgépet lelőttek. A spa­
nyol nemzeti főhadiszállás szerda 
esti jelentése közli, hogy a nem­
zetiek az estramaduriai harctéren 
visszaverték az ellenség támadá­
sait, ellentámadásba mentek át es

oooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

Kiutasítják Olaszországból 
a külföldi zsidókat

tósekor Olaszországban Líbiában, 
vagy az Egei tengeri olasz gyar­
matokon tartózkodnak s csak 1919 
január 1. után telepedtek le, kö­
telesek Olaszország, Libia, vagy az 
Egei tengeri olasz gyarmatok te­
rületét a törvény kihirdetésétől 
számított hat hónapon belül el­
hagyni.

Külföldi zsidók végérvényesen 
nem telepedhetnek le Olaszország­
ban, Líbiában és az Egei tengeri 

1 olasz gyarmatokon.
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Mussolini miniszterelnök elnök­
lete alatt csütörtökön délelőtt tar­
tották az első őszi rendes minisz - 
tertanácsot, amelyen részletesen 
megtárgyalták a faji és zsidókér­
dést. A Duce, mint belügyminisz­
ter javaslatára a minisztertanács 
az 1919 évi január 1 óta Olaszor­
szágban, Li Piában és az Egei ten­
ger szigetein letelepedett külföldi 
eredetű zsidókra vonatkozólag a 
következő határozatot hozta:

Mindazok a zsidófaju külföldiek 
akik ennek a törvénynek kihirde-

Ddbreceni Helyi Vasút.
Hirdetmény

Értesítjük az érdeKen közönsé­
get, hogy Debrecenben folyó évi 
szeptember hó 3—11 ike között 
megrendezendő Tiszántúli Ipari 
Kiállítás és Aiumintavásár (Tikáv) 
alkalmából az alább felsorolt vi­
szonylatokban és árakon mérsé­
kelt áru menettérti jegyeket lép 
tétünk életbe, éspedig :
B-uj falu—Debrecen s vissza 4.30 
Derecske—Debrecen s vissza 2.10 
Mikepércs-Debrecen s vissza 1.90 
Sáránd—Debrecen s vissza 2 00 
Tépei ut—Debrecens vissza 3,30 
Tilalmaspuszta—Debrecen s v. 3 GQ 
Berettyószentmárt.—Debr. v. 4 50 
Mezősas—Debrecen s vissza 
Körmösdpuszta—Debr. s v. 
Körösszegapáti—Debr. s v. 
Körösszakái—Debrecen s v. 
Magyarhomorog—Debr. s v. 7.50 
Komádi—Debrecen s vissza 7.80 
Földes—Debrecen s vissza 
Töröktanya—Debresen s v. 
Aranyosesárda—Debr. s v. 
Nádházy tanya—Debr. s v. 
Hajduszovát—Deb. és vissza 2.00 
Czeglédy tanya—Debr. és v. 1.50 
Szepes—Debrecen és vissza 1.00 

Ezeket a kedvezmónyesáru me­
nettérti jegyeket folyó évi szep-

5 50 
6.00
6 40 
6 90

3 40 
2.70 
2.40 
2.10

be induló mindegyik járaton igény 
be lebet venni. Szeptember 3-án 
azonban csak azokon a járatokon 
igényelhetők, amelyek a felszálló 
helyről menetrend szerint legké­
sőbb déli 12 órakor indulnak. A 
megváltott manettérti jegyek Deb­
recenből a visszautazáskor — szep­
tember 3 tói szeptember 12 ig ter­
jedő időben — bármelyik járatra 
érvényesek.

Az Üzletigazgatóság.
——————————
Gyalogjárdák tisztántartása

Debrecen város elsőfokú közi­
gazgatási hatósága, mint közegész­
ségügyi hatóság értesíti a város 
lakosságát, hogy az 56 2031—1887 
bkgy, sz. ssabályrendelet 2. §-a
értelmében, minden háztulajdonos 
kötelas a háza előtt elvonuló gya­
logjárdát tisztántartani, azt napon­
ta, reggel legkésőbb 7 óráig fel­
locsoltaim és lesepertetni.

Felhívja azért a hatóság az ér­
dekelt háztulajdonosokat, hogy a 
fenti rendelkezésnek — 100 pen­
gőig terjedhető pénzbüntetés terhe 
alatt — feltétlenül tegyenek ele­
get.

Figyelmezteti végül a hatóság 
az érdekelteket, hogy a járdákat 
a porképződés megakadályozása

...n"-;rrTiS!iAz Az APOLLÓBAN

Napról-napra nagyobb sikere 
van a

Piros bugyeiláris
remek magyar attrakciónak 1

Még ma nézze meg !

Előadások: 5, 7, 9 ó.

Ma kacagó est

Harold Lloyd
uj, szenzációsan mulatságos 

burleszkje:

jMem félek senkitől
egy pipogya fráter vakmerő 

kalandjai 12 felvonásban

Előadások : 5, 7 9 órakor

Iskolakönyvek új é8 használt, bármelyik iskola
Tanszerek, Író- és rajzszerek nagy választékban. Előírásos füzetek.

részére kapható. 
(Állandó képtárlat.)

Antalty József
könyvkereskedés és antiquárium 

Szent Anna és Varga utca sarok 
(a Cégre ügyeljünk 1) Telefon : 34—12,
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A fejfájás jc a migrén, akkor, 
ha ezek a bélmüködós és a gyo- 
moremósztés zavaraiból erednek, 
gyakran már egy kis pohár termé­
szetes Ferenc józref keseriiviz 
használata után is megszűnnek. 
Kérdezze meg orvosát.

Tikáv. alatt bármely alkalma­
zást elvállalok. Cim a kiadóban.

Tengeri góré kiadó. Értekez­
ni lehei Lehel ueca 35 sz. alatt.

Eladó Tetőcserép és különböző 
bútorok. Var "a u 16 3 ajtó

Balassagyarmat, Balatonlelle, Bu 
gyi, Dédes, Dunnpenlele, Buying, 
Felsőirug, ílercegszántő Irs i, Jász 
apáti Kőszeg, Jesenc.Momaj, Mar­
cali, Mezőtúr, Mór, Nyíregyháza, 
Pécs, Sárvár, Sátoraljaújhely, Sop­
ron, Szepetk Szikszó (orsz.) Szirtik, 
Szolnok, Tiszatarján, Tompa, Tűs 
kevár, Vízvár, Zalaapáti.

Kiadó városi lakások
A város tulajdonát képező Szo- 

boszai úti bh. B. fsz. 1. számukét 
szobás, fürdőszobás lakás f. évi 
novembea hó 1-re kiadó.

A város tulajdonát képező Do­
bozi utcai bérházban levő c. III. 
15. sz. két szobás lukás folyó hó. 
november 1 tői kiadó.

Értekezni lehet VárrcVáza I. e. 
37 sz. helyiségben a hivatalos órák 
alatt.

Polgármester.

Springer József könyv, pa­
pír, loiociKKekszaKüzJete. — Tan­
könyvek vétele, ujkiadásofcra, 
oszia/yonra előjegyzés megkezdő 
dött. Telefor: 30—57. Szigorúan 
szabott, elismert, olcsó árak.

Országos Vásárok
Szombaton szeptember 3 án, Gyű 

la (orsz. vásár).
Vasárnap szept. 4 én Csépa, Fü- 

lopszállás, Gyula, Kisújszállás (or­
szágos vásár).

Szeptember 5 hétfőn Akasztó,

Férfi öltöoy
és kabát szövetek

OLCSON
Pttriköii SZENTANNA-U 5

Konyhakéssel támadtak 
egymásra

Véres asszuoyháboruság történt 
Balfon, Fiedler Sámuelné és Pölti 
Károlyné között. Valamin össze­
vesztek és konyhakéssel támadtak 
egymásra. Póltné úgy megsebesi 
tette Fiedlernér, hogy életveszé­
lyes állapotban vitték a kórházba.

««MM
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A rádió minden nap 6‘45-kor reggeli tornát, utána hanglemez-műsort, majd étrend 
10.00, 12'80, 4-46, 9-20 és éjfél után 6 perckor híreket, 12-00, 1-20, 4-45 és lO'OO-lO-ő 
köiötti idSben pontos időjelzést, időjárás- és vízállásjelentést, 10" 10 és 2'40-kor élei 

miszer-, piaci árakat és árfolyam híreket ad.

PéoUk
4.15 A rádió diákfélórája.
5 A cipő története.
5.20 Luise Gmeiner zongorázik.
6 Sportközlemények.
6.10 Tánclemozek.
7 15 A rádió külügyi negyedórája. 
7,30 Nagymihályi Sándor előadása.
8 35 Szalonzenekar.
10.10 Debreceni zongorahármas.
11.10 Csorba Gyula és cigányze­
nekara muzsikál.

Szoii)bat
10 A Tiszántúli Ipari Vásár meg­
nyitásának közvetítése.
12 Déli harangszó.
12.05 Országos postászenekar.
1.30 Hanglemezek.
4.15 Majthényi György meséi.
5 Mit üzen a rádió.
5.30 Lakatos Tóni és Misi cigány- 
zenekara muzsikái.
6.30 Nyáry Andor elbeszélése.
7 Beszkárt zenekar.

ALFÖLD
A* egész magyar Alföldön a legszélesebb rétegekben 
elterjedt politikai napilap. Az ország legolcsóbb lapja. 
Ara hétköznapokon és vasárnap 4 fillér. 
Előözetésidíja i hóra Dobrec3-bon IP. vidéken 1.40P. 
Beorkesitőség és ki^uóhivatal:
Debrecen, Piac utol 41 ssám,
RENDELJE MEG MEG MAI

V Adja fel még ma hirdetésétJ
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Eljegyzések t Erdélyi István 
asztalos Segéd—Fazekas Mária, 
Fogarasi István lakatos S®KCC* 
Csőrijáu Katalin, Balogh Sándor 
fm —Puskás Teréz. Bérezi Sándor 
gazdálkodó—ti^abó liorbálu, Nagy 
Ferenc bipész segéd—Papp Etel­
ka, Ilyéa Erzsébet, Tiba Gábor ko­
vács segéd— Deák Lidia.

Születések t Hegedűs János 
npsz. leány Margit, Pasch Károly 
fm. fm Zoltán. Szepesi Gábor vin­
cellér leány Mária, Bagi Jozset 
téglagyári munkás fiú Imre, lvo 
vács József uiáv. s. tiszt leány 
Lenke.

Halálozások : Szabó Lujosné, 
ref. 67 éves, Kuruc u 5. Grám 
Ilona, ref ti hónapos, Nyiradony.
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OLVASSA ÉS
TERJESSZE AZ

„Alföld“-et

Beírások a város Iparisko 
Iáiban

A fiú és női iparostanoncisko­
lában a pótbeiratások szeptember 
1—3 napjain délelőtt 8—12 és dél­
után 3—6 óráig tartatnak meg.

Ebben az időben minden mun­
kaadó, aki a junius 13—17 i ren­
des beírás alkalmával be nem írat­
ta, tartozik beíratni. A nagykorú 
tanoncok is kötelesek beiratkozni, 
azonban az iskolába járás kötele­
zettségei alól felmenthetők. —

Az a munkaadó, aki tanoncát • 
jelzett időben be nem Íratja, vagy 
iskolába pontosan nem járatja, ki­
hágást követ el s a törvény vo­
natkozó rendelkezése értelmében 
ellene az iskola Igazgatósága az 
eljárást megindítja.

A rendes tanitas szeptember 5- 
ón d. e. 8 órakor kezdődik meg.

A nőipariskolában a potbeira- 
tás szeptember 1 én d. e. 10 1 ig 
és 2 án 8 1 óráig lesz megtartva. 
A rendes tanítás szeptember 3 án 
d. p, 8 órakor veszi kezdetét, 
————————««Hm

Eltemették
Gróf Andrássy Gézát

Csütörtökön délután két órakor 
helyezték örök nyugalomra a krasz 
nahorki várban gróf Andrássy Gé­
zát. A gyászszertartást Bubuics 
rozsnyói püspök végezte 15 főnyi 
papi segédlettel. A gyászszertartás 
egy óra hosszat tartott.
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AZ „ALFÖLD“ 
eredeti regénye,

SyUfíosság az őperáőan
D etektiv történet

Irta:
SZENES JENŐ

8
Látva a különös helyzetet, kilé­

pett a kulisszák mögül és közele­
dett a csoporthoz. Az első, akit 
elért, Rudolf Ludwig detektív volt.

Ahogy Paul a hátamögé ért, 
gyengéden megérintette a detek­
tív vállát. Az a nem várt érintés 
re olyan gyorsan fordult hátra, 
mintha villanyáram ütés érte vol­
na. Arca csodálkozó volt.

— Hát te hogyan kerültél ide? 
— kérdezte álmélkodva.

Paul elmosolyodott, kezével fel­
mutatott a zsinórpadlásra.

— Berepültem, mert nem akar­
tak semmiképpen sem beengedni.

Amíg ezeket mondotta, tekinte­
te a csoportra tévedt, az egyik 
detektív éppen akkor lépett kissé 
arrébb s igy Paul meglátta a föl­
dön fekvő énekest s mellette a 
hatalmas vértócsát. A mosoly az 
arcára fagyott. Kérdően nézett 
Ludwigra. Az odahajolt Paul fü­
léhez és súgva mondta neki:

— Meggyilkolták 1
Paul halkan elfüttyeutette ma­

gát.
Két perc múlva mindent tudott. 

A detektív elmondta neki, hogy 
az énekest az utólsó jelenetben, 
amikor a szerep szerint lelövik, 
valaki valóban lelőtte. A vak töl­
tések zajától nem lehetett hallani 
a gyilkos lövést és igy az esetet 
csak akkor fedezték fel, amikor a 
függöny legördült és az énekes a 
földön, maradt.

— És ki a tettes kérdezte 
Paul, de maga is megbánta ezt a

naiv kérdést. A detektív nem fe­
lelt rá semmit.

Ettől a pillanattól nem is szól­
tak egymáshoz egyetlen szót sem. 
Paul ott állt a detektív előtt és 
nézte a történteket.

A rendőrkapitány és Emil Blei 
detektivfelügyelő jegyzeteket ké­
szítettek, ahogy ezt befejezték, a 
kapitány az ügyelőhöz fordul:

— A lövéseket tehát a kulisz- 
szák mögött adták le és nem az 
áldozattal szemben álló statiszták 
lőttek ?

(Folytatjuk)

Ő/ÁRÁ*

Nyugati—északnyugatira fordu­
ló és megélénkülő szél, sok he­
lyen eső, esetleg zivatar. Inkább 
csak keleten. A hőmérséklet to­
vább csökken.

ALFÖLD
A nierkcsztéiért él kiadásért leletéi

Dr. DIÖ3ZEGHY JÁNOS
laptulajdonol

Nyomtatott: Dr DIOSZEGH Y JaNOB 
él Csuka László nyomdavállalatánál, 

Debreoen Piao uooa 41 lián.
PllsUÍl flya»dav«a«tt Osaka Ltulé


